
Uppgift  1: 
 

    

1. V/Ingen AJ53 NORD ÖST SYD VÄST 

  J       1Sp 

  AK63 3Hj pass ?   

  KQ84 
 

 

I första problemet har Väst öppnat och vår partner spärrbjudit 3Hj. Vi kan förvänta oss en 

hygglig sjukortsfärg och tillsammans med våra toppstick bör det räcka till utgång. I valet 

mellan 3NT och 4Hj är 4Hj det bud som kommer ge klart bäst utdelning i längden. Har 

partnern t.ex. AKT8732 i hjärter är det inte alls säkert att han har någon honnör vid sidan om 

och det kan bli svårt att komma in till Nords hand i ett sangkontrakt. I Hjärter finns alltid 

möjligheten för Nord att stjäla. 

Poängsättning:  10p- 4Hj, 6p- 3NT, 4p- 4NT/pass – 2p -3Sp 

 

Uppgift 2: 

   NORD ÖST SYD VÄST 

2. Ö/NS AQ7642   pass 1Sp 2Kl 

 K6  pass pass ?  

 AKJ6      

 8      

 

Det problem där vi fått flest olika förslag från er som varit med och tävlat. Med 17 rena hp och fin 

fördelning ska vi helt klart bjuda igen, att passa är för passivt. I valet mellan att bjuda 2Ru och 2Sp 

tycker jag det första är klart bättre, det är normalt bättre att visa nio kort i två färger än sex i en färg. 

Dessutom är det så att ett ruterbud kan ge oss rejäl bingo de gånger partnern har en ganska svag 

hand med kort spader och fint ruterstöd.  T.ex. x Qxx QTxxxx Qxx ger oss bra spel för 5ru medan 

partnern kommer säga pass på 2Sp. Handen är faktiskt så spelstark, om partnern har lite stöd i våra 

färger, att både 3Ru och 3Sp känns lite bättre än bud på tvåtricksnivån, givetvis även här med ett plus 

för 3Ru. Hursomhelst, det bud som håller flest dörrar öppet är ändå dubbelt. Vi får inte glömma att 

partnern kanske sitter laddad i klöver beredd att förvandla vår upplysningsdubbling till en 

straffdubbling. Skulle partnern bjuda hjärter kan vi följa upp med 2Sp för att visa en överstark hand 

med sexkorts spader, ruterbud höjer vi och på 2Sp kan vi följa upp med 3ru och vi har beskrivit vår 

hand väl. 

Poängsättning: 10p- D, 8p- 3Ru, 6p- 2Ru/3Sp, 4p- 2sp/4sp, 2p- pass 

  



 

Uppgift  3: 
 

    

3. S/Ingen J62 NORD ÖST SYD VÄST 

  A4     1Ru 1Sp 

  AKT653 2Ru pass ?   

  A8 
 

  

Väst har klivit in och vår partner har gjort en enkelhöjning i ruter. Vi har bara 16 hp, men 

högst sannolikt åtta stick på vår hand. Kan partnern hjälpa till med ett borde vi vara nära de 

nio som krävs för 3NT. Problemet är att ÖV ibland kommer ta fem stick i spader innan vi får 

komma in i spelet. För att undersöka om partnern har något att hjälpa till med i spader 

inleder vi bäst med överbudet 2Sp. Har Nord håll förväntas han bjuda sang, om inte kan vi 

senare undersöka möjligheten att spela 5Ru eller tom 6Ru. 2Sp har så många fördelar att 

det blir en överlägsen tiopoängare.  

Poängsättning:  10p- 2Sp, 7p- 3NT/3Ru, 4p- Pass/5ru   2p -4NT 

 

Uppgift 4: 

   NORD ÖST SYD VÄST 

4. V/Alla -     1sp 

 AJT752  pass 4Sp ?  

 KQJ94      

 A7      

Här har det kommit fram fyra olika förslag: pass, D, 4NT och 5Hj. Om vi börjar med pass kan det 

såklart vara rätt. 4Sp kan givetvis gå hem och allt vi bjuder kosta minst 800. Men å andra sidan är det 

så att fega pojkar… Ska vi bjuda har D den fördelen att partnern kanske har lite spadergubbar och kan 

passa. Men hur troligt är det egentligen? Som många har påpekat är 4Sp ett bud som normalt visar 

många spader och få poäng, tittar vi på vår hand ser det onekligen ut så. En annan fara med Dubbelt 

är att partnern bjuder 5Kl vad ska vi göra då? Ett bra sätt hade varit att UD:a igen för att få partnern 

att välja mellan de röda färgerna, tyvärr är det dock inte tillåtet att dubbla sin partner. Nej, 6520 är 

en typiskt ”offensiv” fördelning där det oftast är rätt att spela i någon av sina egna färger. Eftersom 

hjärterfärgen är längre är 5Hj ett alternativ men har partnern singelhjärter och fyrstöd i ruter har vi 

inte gjort rätt. Bästa chansen att få partnern att välja rätt är därför 4NT som i det här fallet bara talar 

om att vi har två färger, inte vilka. På partnerns förmodade 5Kl bjuder vi 5Ru och har nu visat bägge 

rödfärgerna. Den här budgivningen är ett typexempel på hur svårt bridge är. Alla fyra bud kommer 

vara ”rätt” från och till. Det viktiga är att vi gör rätt så ofta som möjligt.  

Poängsättning: 10p-4NT, 8p- D/5Hj, 5p- Pass 


